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Ηχηρή παρέμβαση Μητροπολίτη Ρεθύμνης για το 
μεταναστευτικό ζήτημα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Ηχηρή παρέμβαση για το μεταναστευτικό ζήτημα που 
ταλανίζει τις τελευταίες ημέρες τα νότια παράλια της Κρήτης 
έκανε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, στο κήρυγμά του από την Ιερά 
Μονή Κουδουμά, στο Ηράκλειο.

Κατά το κήρυγμά του μετά την Θεία Λειτουργία προς τιμήν των Οσίων Πατέρων 
Παρθενίου και Ευμενίου, των κτητόρων της Ιεράς Μονής, ο Σεβασμιώτατος κ. 
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Πρόδρομος δεν δίστασε να μιλήσει για “αδιαφορία της Πολιτείας”, στέλνοντας 
σαφές μήνυμα τόσο για την ανάγκη ανάληψης κεντρικής ευθύνης όσο και για τη 
“διατήρηση της ανθρωπιάς μας”, όπως ανέφερε.

 

«Λυπούμαι και το λέω δημόσια και με στεντόρια τη φωνή, για την 
αδιαφορία της Πολιτείας», υπογράμμισε χαρακτηριστικά, περιγράφοντας τις 
τραγικές συνθήκες που επικράτησαν τις προηγούμενες ημέρες στο λιμάνι του 
Ρεθύμνου, με δεκάδες ανθρώπους να βρίσκονται στοιβαγμένοι υπό συνθήκες 
αφόρητης ζέστης.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η διαχείριση του μεταναστευτικού δεν είναι 
υπόθεση τοπικών αρχών, αλλά κεντρική πολιτική ευθύνη: «Δεν είναι υπόθεσης 
κατά τόπους των δήμων ή του λιμενικού ή της αστυνομίας να έρθει να 
αντιμετωπίσει ένα τέτοιο πλήθος ανθρώπων που φτάνουν στην πόρτα 
μας». Την ίδια στιγμή, εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς τους άνδρες του Λιμενικού, 
της Αστυνομίας και τους αρμόδιους φορείς, που – όπως τόνισε – στάθηκαν στο 
ύψος των περιστάσεων.

Αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του στις διαδικτυακές αντιδράσεις, με αφορμή τις 
ολοένα και αυξημένους αριθμούς μεταναστών που καταφθάνουν στο νησί: 
«Ο τόπος μας και ο πολιτισμός μας δεν ήταν και δεν πρέπει να γίνει ποτέ 
“βουλιάξτε τους” ή “πνίξτε τους” ή “πετάξτε τους”… Στώμεν καλώς!»

Ο Μητροπολίτης κ. Πρόδρομος δεν παρέλειψε να εξαπολύσει βολές και για την 
πρόσφατη ψήφιση – όπως ανέφερε – νομοσχεδίου που «ταπεινώνει» την 
Εκκλησία της Κρήτης, καλώντας την κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες 
της και στο πεδίο της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών.

«Η διαφύλαξη των συνόρων και η διασφάλιση της αξιοπρέπειας και της 
ευταξίας του τόπου μας και του πολιτισμού μας είναι αρμοδιότητα της 
Πολιτείας. Και πρέπει να ασκείται με σύνεση, όχι με φωνές υστερίας»



κατέληξε.

Η ΕΕ δηλώνει ενήμερη για την τρίμηνη αναστολή εξέτασης 
ασύλου της ελληνικής κυβέρνησης

H Eυρωπαϊκή Επιτροπή δηλώνει ενήμερη για το σχέδιο της ελληνικής κυβέρνησης, 
περί τρίμηνης αναστολής εξέτασης των αιτημάτων ασύλου για προερχόμενους 
από τη Βόρεια Αφρική, τονίζοντας ότι η Ελλάδα αντιμετωπίζει μια «εξαιρετική 
κατάσταση».

«Γνωρίζουμε τα σχέδια που ανακοίνωσε η ελληνική κυβέρνηση. Πρόκειται για μια 
εξαιρετική κατάσταση», δήλωσε ο εκπρόσωπος της Επιτροπής, αρμόδιος για 
θέματα μετανάστευσης, Μάρκους Λάμερτ, κατά τη σημερινή ενημέρωση της 
Επιτροπής. Ο ίδιος υπενθύμισε ότι στα πρόσφατα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, επισημαίνεται η «ανησυχητική κατάσταση στη Λιβύη» και «οι πιθανές 
συνέπειές της, τόσο όσον αφορά την ευρωπαϊκή ασφάλεια όσο και τις 
μεταναστευτικές ροές».

«Οποιαδήποτε μέτρα ληφθούν από την Ελλάδα πρέπει να γίνουν κατανοητά σε 
αυτό το πλαίσιο», συνέχισε ο Μ. Λαμέρτ, προσθέτοντας ότι η Επιτροπή βρίσκεται 
σε στενή επαφή με τις ελληνικές αρχές για να λάβει τις απαραίτητες πληροφορίες 
σχετικά με αυτά τα μέτρα και την εφαρμογή τους στην πράξη. Διαβεβαίωσε, 
επίσης, ότι η Επιτροπή συνεχίζει να υποστηρίζει την Ελλάδα επιχειρησιακά και 
οικονομικά και με την υποστήριξη των αρμόδιων ευρωπαϊκών οργανισμών και πως 
είναι έτοιμη να εντείνει την υποστήριξη αυτή. Παράλληλα, τόνισε ότι η Επιτροπή 
συνεργάζεται στενά με την Ελλάδα «όσον αφορά την εντατικοποίηση του έργου με 
τις χώρες εταίρους».
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